
; jkös siránkozók 
ak krokodiluskönnyeket a bánsági 

ar Párt ifjusági szakosztálya fölőtt és 

uzzák a halálharangot csak azért, 

legyen mit siratni. Megjósolják halá- 

efölött zokognak keservesen. Pedig 
ől csak akkor lehetne szó, ha nem szü- 

eg az az alattomos aknamunka, amely- 
elja, hogy a magyar ifjak az osztály- 

ulapjára helyezkedjenek. Két egymás- 

mlokegy ellenkező eszmét valló 
alakult ki. A szétválási törekvés ép- 

siránkozók köréből indult ki. A ma- 

iijuság halálát pedig a széthuzás, a 

wvonás, az örökös surlódás két egy faj- 

uló testvér között okozhatja, akkor, 

r a megnehezült körülmények belső 

get követelnek. Mindaddig azonban, 

a magyar ifjuság vezetői igyekeznek a 

ás-magyar és az intellektuel-magyar 

a mindenekfölött álló magyar eszme 

val egybefonni, a társadalmi korláto- 

agyar és magyar között lerombolni és 

remteni az egyetemes magyar gondo- 

ent demokráciáját, nem lehet halálról 

Ini. Mégcsak „"fáradtnak", „lehangolt- 

sem lehet nevezni ezt a szervezetet, 

hazt a magyar ifjuság hivatlan kritiku- 
" hegállapitják, mérföldes távlatokból. 

olyanok mondanak munkánkról kriti- 

hkik a magyar ifjuság és általában a 

r ügytől érdekeiknél fogva teljesen 

állanak. Valahol a hegytetőn tartóz- 

ak és onnan fülelnek, onnan lesnek 

en megmozdulást. Hát hogyne látsza- 

icsinek föntről a völgyben járó ember! 

nogyne látszanék jelentéktelennek min- 
nozdulata, amely a nagy távolságban 

en elenyész! Aki azonban egyszer le- 

dett már az elzárkózottság hegyéről 

lelkes magyar ifjak közé, aki sorsot 

velük és aki munkateret kért azon 

nton, amelyen dolgozni akarnak a ma- 

ügyért, az meggyőződhetett arról, 

IHD halál helyett, tespedés helyett, komoly 
munka folyik. Természetesen az adott 
ményekhez képest. Csak le kell eresz- 

i körükbe és objektiv szemlélet után 

nvalóvá lesz az igazság, amit egyesek 

mének elhomályositani. Nem tagad- 
hogy vannak pillanatok, amikor az if- 

cályhok lelkesedése megcsappan. Ez nem a 

osztályon mulik, hanem azokon, akik 

etlenül kritizálják az ifjuság élniakará- 

Szó sincs róla, egészséges kritikára 

s szükség van, de ameddig ez olyan kö- 

"lől jön, akik távol állnak a magyarság 

ől, a magyar ifjuság nem hajlandó 

álni erre a rosszindulatu birálatra, 

nem javitani akar, hanem csak gán- 

kodik. Ne menjünk olyan messzire, 

7 Erdély és a Bánság részére egyetemes 

gi munkatervet dolgozzunk ki. Te- 

meg előbb a szilárd egységet a párt 

n belül. A magyar eszmében egyé- 

tani a szegény és gazdag magyar, a 

és szellemi munkás közötti bézagot, 

ét táborra szakitja az ifjuságot. Ha 

erült elérni, akkor lehet szó közös, 

egész Románia magyar ifjuságát ösz- 

ó munkaterv megállapitásáról és ak- 

remélnetőleg a csak kritikusoknak 

marad semmi mondanivalójuk, elhall- 

ják a meghuzott halálharangot, mert 

agyar ifjuság élniakarása diadalmasan 

lithetetlen kitartását. És ebben a mun- 

omót keresők is. akkor erősek le- 

nk, egységesek leszünk és nem kell ürü- 

keresni az örökös siránkozásra. 
(Posztai P. Jőzsef) 
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az erősitésében vegyenek részt a ká- 
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a katonai biróság előtt 
8 vendhivüli tövvényszél tegnap megkezdte 

a lázadók ügyének tárgyalását - Uidéhen máv 

csak szóvványosan vannak hatcok 

A Schuschniggs 
Nyomban Dollfuss temetése után, még 

a vasárnapról hétfőre virradó éjszakán 
kinevezték Ausztria uj kancellárját. Ez 
Schuschnigg Kurt ár. lett, aki ed- 
dig is tagja volt a a kormánynak. Az uj 
kormányban a Heimwehrnek négy kép- 
viselője foglal helyet, a többi miniszter 
pedig a keresztény szocialista párthoz 
tartozik. Miklas köztársasági elnök 
éjszaka két órakor adott Schuschnigg 

miniszternek megbizást a kormány meg- 

alakitására, ami nyomban megtörtént. 
Az uj kabinet névsora a következő: kan- 

cellár Schuschnigg Kurt dr, al- 
kancellár és közbintonsági miniszter 

Starhemberg herceg, külügymi- 

A puccsnak már közel 
Vasárnap este hirtelen ismét pánik- 

szerü izgalom lett urrá az osztrák fővá- 

roson, mert az a hir terjedt el, hogy a 

nácik ujabb puccsot készitenek elő. A 
hatóságok erre a hirre a katonaságot és 
rendőrséget riadó készültségbe helyezték 
és a középületeket katonák szállották 
meg. Hétfőre virradó éjszaka több letar- 

tóztatás is történt és most 
már közel háromezer foglya 
van a puccsnak. Feltünést kel- 

tett Bardolt vezérezredes letar- 
tóztatása is, aki Ferenc Ferdi- 

nánd kabinetfőnöke volt és köz- 
ismerten hitlerista érzelmü. 

A hétfőre virradó éjszaka azonban 
csendben folyt le és ujabb incidens nem 
fordult elő. Tegnap reggel azután a 
rendkivüli intézkedéseket és a riadó ké- 

Starhembere kinevezése 
Legujabb hirek szerint Karintia terü- 

letén még mindig folytatódik a küzde- 
lem, a felkelők helyzete azonban már 

reménytelen, mert élelmiszerük teljesen 
kifogyott, a belgrádi kormány pedig két 

nap óta a menekülés utját a legszigorub- 
ban elzárta. Nem nyujt menedékjogot az 
osztrák náciknak a csehszlovák kor- 

mány sem, mert utasitotta az összes ha- 

tárrendőrségeket, hogy 

az esetleg menekülni akaró 

niszter Berger-Waldenegg, bel- 

ügyminiszter Fey, pénzügyminiszter 
Buresch, kereskedelmi miniszter 

Stockinger, népjóléti miniszter 
Neustádter-Stürmer. A had- 

ügyi, igazságügyi és közmunkaügyi tár- 
cákat ideiglenesen Schuschnigg kancel- 

lár vette át. 

Az uj kormány még hajnalban 

kihallgatáson jelent meg Mik- 

las szövetségi elnöknél és letet- 

ték az esküt az alkotmányra. 

Schuschnigg kancellár har- 

mincnyolc éves és ma Európa 

legfiatalabb kormányelnöke. 

háromezer foglya van 
szültséget ismét hatályon kivül helyez- 
ték. 

Belgrádból érkezett hir szerint a lapok 
azt irják, hogy a horvátországi Varasd 
mellett nagy tábort rendeztek be az osz- 
trák fölkelők azok részére, akik az 
utóbbi időben jugoszláv területre mene- 
kültek. A belgrádi lapok tudósitói be- 
szélgetést folytattak a menekültekkel, 

akiknek nagy része azt állitja, hogy 

az ausztriai lázadás nem volt 

kellőképpen előkészitve és az 

események váratlan kirobba- 

nása a felkelőket lepte meg 

legjobban. 

A legtöbb helyen a lázadók a hadsereg 

gyors fellépése következtében kénytele- 
nek voltak visszavonulni. 

szakitást lelentett volna 
tassák leés adják át az osztrák 

i hatóságoknak. 

Az uj osztrák kormány kinevezésével 
azért siettek, nehogy tovább fejlődjenek 

a kombinációk, amelyeknek valóságos 
hulláma lepte el az európai sajtót. A 
szövetségi elnök először Starhemberg 

hercegnek ajánlotta fel a kormányel- 
nökséget, de a herceg ezt visszautasitot- 
ta, mert a felajánlásnak zikézvlésn 

csak formális jellege volt 

ormány hivatalában 
is kétségtelenül teljes szakitást 
jelentett volna Ausztria és Né- 
metország között, mig 

Schuschnigg kinevezése meg- 
közeliti Dollfuss politikáját és 
az uj kancellár inkább a meg- 

egyezésnek, mint a szakitás- 

nak a hive. 
Az uj kormány átalakulása csak ideig- 
lenes jellegüű és tizennégy nap mulva 

várható a végleges megalakulás. 

A legkényesebb probléma 
Ausztria egyik legkényesebb problé- 

mája ma Papen kinevezése bécsi né- 
met nagykövetté. Ezt a kinevezést min- 
denki Hitler és Neurath ügyes sakkhu- 
zásának mondja, mert Ausztriának ez- 
zel a kérdéssel jövőbeli magatartását is 
el kell döntenie.Ha az uj kormány Papen 
kinevezéséhez nem járul hozzá, vagy azt 
feltételekhez köti, akkor teljes a Né- 
metországgal való szakitás és uj had- 
járat indul meg azzal a jelszóval, hogy 

Ausztria gyarmata egy szomszédos ha- 
talomnak. Ha pedig Papen kinevezésé- 

hez Bécsben hozzájárulnak, akkor ez vi- 
lágos jele annak, hogy reáléptek a Né- 
metországgal való megegyezés utjára. 

üsszeült a katonai birósás 

részvett nemzeti szocialista 
vádlottak ügyében a rendkivüli 
katonai törvényszék tegnap 
délután öt órakor ült össze és 

A katonai biróság elnöke a kormány 
által kinevezett O b e rweger vezérőr- 
nagy, tagjai pedig kéttiszt és egy biró. 
A vádat T u ppy államügyész képviseli, 
a vádlottakat pedig Führer a biróság 

által kinevezett közvédő védi. A tárgya- 
lás az országos törvényszék épületében 
folyik, amelyet a rend biztositása érde- 
kében félszázad katonasággal vettek kö- 

rül. Elsőnek Panetta Ottó volt csá- 
szárvadász, Dollfuss gyilkosa és Holz- 

weger Antal, a felkelők vezére ügyé- 

ben kezdték meg tegnap a tárgyalást, 

Itélet ma lesz. Megáltapitották, hogy 

Hundl Pál, a lázadás egyik aktiv ve 

zetőjeenem a szövel 
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hanem a régi hadseregnek volt a tagja. 
Hundl a polgári életben fakereskedő és 
lakásán több bejárat volt, hogy feltünés 
nélkül fogadhassa a nácikatt 
Bécsben tegnap már csendes volt az 

utca és csak a miniszteriumok, valamint 

a rendőrfőnökség épülete előtt volt ka- 
tonai készültség látható. Az ostromálla- 

pot azonban továbbra is érvényben ma- 

rad. Karintiában is levertnek tekinthető 
a mozgalom. Nagyobb csoportokban a 

lázadók már csak a jugoszláv határ men- 
tén tartják magukat. 

A Burgenlandban KRohonc, 

Felsőőr és Németujváros kör- 
nyékén szintén megkisérelték a 
nácik a hatalmat megszerezni, 
de a kormánycsapatok leverték 

őket. 

Hivatalosan még meg nem erősitett 
hirek szerint az elmult éjszaka több 
nemzeti szocialista suhanc behatolt az 

általános kórház sebészeti klinikájára 
azzal a szándékkal, hogy az ott fekvő 
Rintelen drt megszöktetik. A tervre 

figyelmes lett egy ápoló, aki fellármázta 

a személyzetet és a biztonsági őrség se- 
gitségével a suhancokat sikerült ártal- 
matlanná tenni. 

Dollfuss gyilkosa Panetta Ottó a vizs- 
gálat során most már beismerte, hogy 

nem egy, hanem két lövést tett a kancel- 
lárra. Arra a kérdésre, hogy ezt miért 
tette, azt válaszolta, hogy Dollfusst gyü- 
lölte, mert az ő intézkedésére távolitot- 
ták el a hadseregből, ahol náci tevékeny 
séget fejtett ki. 

Az osztrák kivételes törvények szerint 

valamennyi lázadót, nemcsak a harminc 
főbünöst, hanem a letartóztatott száz- 

tizennyolc terroristát is csak halállal le- 
het büntetni. Ugyancsak halálbüntetés 
vár azokra, akiket Karintiában harc 
közben fogtak el. 

A biróságnak állitólag nincsen 
szándékában ilyen tömeges ha- 

lálos itéletet hozni és való- 
szinü, Hogy a katonai biróság, 
amely a letartóztatott harminc 
katonavádlott felett itélkezik, 

meg fogja tizedeltetni a terro- 

ristákat. 
Dollfuss lelkiüdvéért tegnap délelőtt 

a bécsi Szent István Dómban gyászisten- 
tisztelet volt, amelyen az özvegy, a kor- 

mány és valamennyi tagja, a diplomáciai 
testület és a külföldi kiküldöttek vettek 
részt. Gyászistentisztelet volt tegnap ná- 

stleta 

lunk is és a belvárosi Dóm-templomban 
Ferch Mátyás apátkanonok celebrálta 
a misét. 

Dollfuss özvegye hétfőn aél- 
után három órakor visszauta- 

zott Riccione fürdőhelyre. Két 
gyermeke azóta is ott van és 
még most sem tudják a Doll- 
fuss-gyermekek, hogy mi tör- 

tént apjukkal. 

Az özvegy mint a Mussolini-család ven- 
dége hosszabb ideig marad a fürdőhe- 
lyen, hogy a nagy lelki megrázkodtatás 

izgalmait kipihenje. 
A steierországi tartományfőnök ren- 

deletet adott ki, amely szerint el kell bo- 

csátani mindazokat az állami alkalma- 
zottakat, beleértve a tanerőket is, akik 

a lázadásból kifolyólag nemzeti szocia- 
listákat rejtegettek, vagy rejtegetnek. 

Az angol alsóház tegnap az osztrák 
helyzettel foglalkozott Cook és Ni- 
cholson képviselők kérdésére Si- 

mon külügyminiszter kijelentette, hogy 
az Ausztriából jövő hirek nyo- 
mán a zendülést befejezettnek 

kell tekinteni. 

Szórványosan folynak még harcok, de a 
nácik lázadása levertnek mondható. 

................................................................................... 

Ii kafonai 
a Skoda-jenyz 

Ismeretes, hogy a S koda-ügy parla- 
kmenti bizottsága előtt felmerült az a 

anu, hogy Zeletzky szerplésével 
pcsolatban az egyik jegyzőkönyvet 
eghamisitották volna. Ekkor beleke- 

verték az ügybe Pomponiu ezredes 

katonai főügyész és Pruteanu, vala- 
mint Stoica alezredes, katonai ügyé- 
szek neveit is, akiket ezért a jegyző- 
könyvhamisitás miatt meginditott vizs- 
gálat tartamára a nemzetvédelmi mi- 
niszteriumhoz helyeztek át. 

Helyükbe Chiru ezredes, vala- 

mint Chiriac és Petrescu őrna- 
gyok kerültek a hadbirósá 
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iróság- 
hoz, akik már átvették hivata- 
lukat és Georgiu tábornok, 

hadbirósági parancsnok kezébe 
letették a hivatalos esküt. 

Ezen alakalommal Georgiu tábornok 
felolvasta Ui c a tábornok, volt nemzet- 

védelmi miniszter és jelenleg a fővárosi 
násodik hadtest parancsnokának leve- 

tét. Uica tábornok a levélben sajnálkozá- 

sának adott kifejezést, hogy az esküté- 
él betegsége miatt személyesen nem 

ehetett jelen, majd felkérte az uj kato- 
nai főügyészt, valamint a két uj katonai 
ügyészt, hogy a vizsgálatot a legerélye- 
sebben vezessék. Elmondotta a levelé- 
ben, hogy amikor a mult esztendő szep- 
temberében tudomására jutott a jegy- 

szóló hir, beadványt intézett az akkori 

hadügyminiszterhez és a vizsgálat meg- 
inditását kérte. Most elégtétellel álla- 

pitja meg, hogy a vizsgálat megindult és 
kéri, sőt felszólitja Chiru ezredest, hogy 

ezt a vizsgálatot a legerélyesebben ve- 

zesse, mert az igazságnak mindenképpen 
ki kell derülni. A hadsereg érdeke is azt 

kivánja, hogy az igazság napvilágra ke- 
rüljön. 

A hadseregnek nincs semmi 
rejtegetni valója és ezért ha a 

vvizsgálat megállapitja, hogy a 
hamisitás valóban megtörtént 
és a bünösök megkerülnek, ak- 
kor azokat ki kell zárni a had- 

lőügyész 
Zé 

Ezt kivánja a hadsereg becsülete és tisz- 

tessége. Amennyiben azonban kiderül, 
hogy csak rágalom az egész, ugy a rá- 
galmazókat le kell leplezni és gondos- 
kodni kell arról, hogy azok elvegyék 

méltó büntetésüket. 

Uica tábornok levelének felolvasása 

után Georgiu tábornok beszédet intézett 

az uj ügyészekhez és a maga részéről is 
felszólitotta őket az igazság felderité- 

A Feketetenger partvidékén 

maia fürdő közelében tegnap több ezer fő- 

nyi fürdővendég szemeláttára borzalmas re- 

pülőgép szerencsétlenség történt, amelynek 

három halottja van. Tegnap délben a kato- 

nai repülőtérről három gép emelkedett a 

magasba, hogy gyakorlatokat végezzen. A 

fürdőzők gyönyörködve szemlélték a három 

gép gyakorlatát, amely sikeresen folyt, ami- 

kor az egyik bravuros mutatványnál, az 

egyik gép megingott, majd zuhanni kezdett. 

A nézők ajkán a rémület kiáltása hangzott 

fel, amikor látták, hogy a gép mintegy két- 

ezerötszáz méter magasságból irtózatos se- 

bességgel lezuhan. A szerencsétlenül járt re- 

Utolsót lobbant a tábortüz a Fekete-ten- 

ger partján felépitett hatalmas cserkésztá- 

borban. A cserkészek még egyszer ünne- 

pélyre ültek össze, amelyen összegeztek a 

nagytáborban szerzett kedves emlékeket. A 

befejező ünnepségen számos cserkészbarát 

is résztvett, többek között Manolescu 

tábornok és Mereuta vasuti vezérigaz- 

gató is. A harmadik romániai nemzeti cser- 

készjamboree lelkes részvevői szomoru sziv- 

vel láttak hozzá a táborbontási munkálatok- 
hoz. Városunk cserkészei tegnap délután 
6.15 perckor érkeztek meg, Deme tro- 
vici Mihály, a városi kertészet igazgatójá- 

sereg kötelékéből. 

A fürdővendégek szer 
le egy katonai repülőgép és három 

uftasa szörnyet halt 
levő Ma- 

kKészei 

nak, a cserkészek 1e . 

Ról ügyész vezeti a vizsgálatoli 
őköny hamisitásával kapcsolatban 

sére. Georgiu tábornoknak Chiru ez- 
redes válaszolt és biztositotta a tábor- 
nokot, hogy nehéz tisztüket lelkiismere- 

tesen fogják ellátni. Az igazság kideri- 
tése fogja legfőbb gondjukat képezni és 
naponta sajtóprogramot fognak kiadni 
a vizsgálatról, hogy ezzel a közvéleményt 
tájékoztassák, mert az ország érdeke 

megkivánja, hogy mindenki tisztán lás- 
son. 

1 eláttára zuhant 

pülőgépen Benciusi főhadnagy, Dos- 

lea Octavián hadnagy és Filmea Dumit- 

ru müszerész voltak. Filmea müszerész ejtő- 

ernyőjében bizva, kiugrott a repülőgépből, 

de az ejtőernyő nem nyilt ki és Filmea mü- 

szerész összetört tagokkal, holtan terült el a 

földön. Néhány pillanattal később a zuhanó 

repülőgép is nekivágódott a talajnak és tel- 

jesen elpusztult. Benciusi főhadnagy és 

Doslea hadnagy, a repülőgép romjai alatt 

bezuzott koponyával, holtan feküdtek. A 
fürdőzők közül sokan a szerencsétlenül járt 

géphez rohantak, de a pilótákban már nem 

volt élet. Még nem sikerült megállapitani, 
hogy a gép lezuhanását mi okozta. 

.................................................... 

Mazajöttek napbarnitotta arccal, csillogó szemekkel 
fiatalos vidámsággal a bánsági cserkészek 

a táborozásból 
zetésével, a negyedik kerületi pályaudvarra. 
Mintegy százhatvan napbarnitotta cserkész 

ugrott ki virgoncan a vagonokból és nagy 
szeretettel borultak a fiuk várakozó övéik 

nyakába. A timisoarai (temesvári) cserké- 
szek a nagytáborban kitettek magukért, 

mert az uszásban dijakat nyertek. A váro- 
sunkbeli cserkészekkel Timisoarára (Temes- 
várra) érkezett egy oravitai csapat is, 

amelynek tagjai tegnap megtekintették a 

várost és ma hazautaztak Oravitára. 
Hazaérkezett a piarista Heceum volt cser- 

közül Sebestyén 

ssőllősyAntalis. Az öt cserkész ugyanis 

! ben azt i irja, hogy ennek a kincs 

András, 
EichardtkKároly, Losoncz János és 

é 

Bulev. Reg. Ferdinand (Lloyd. 
Fárber-házban 

esetleg iroda vagy orvosi rer 
céljára suruszins elselére 

Bővebbet: Dr. KUHN ügy 
Bulev. hez Ferdinand (Lloyds 

gyalog indult el városunkból Erdélyk 
megmászták a Retyezátot és környé 
az erdélyi hegyekből három hetes t 
ismét csak gyalog tértek vissza. 

Megjöttek két hetes kirándulás 
Dadányi György cserkészparancs 
zetése alatt álló cserkészek is, akik 
sebes területén, a Muntele mic hegy 

zött számos kirándulást rendeztek. 
rült kirándulásokon mintegy hatvan 
kész vett részt, akik kellemes eml 
tértek haza. 

.... 

Nyolevanöt é 
hogy a szabadságharc lánglelkü 

Petőfi Sándor, elvérzett a csa 

Egyre irta a harci riadókat, amiko 

gyar kormány már Szeged felé me 

Ekkor kapta meg Bem apó üzeneté 

jőjjön táborába, szárnysegédnek. A n 

vennyolcas időknek két kimagasló 

Héjjasfalvánál talál egymásra, ahol 

Küküllő-folyó mentén helyezi el ha 1 

ezernyi seregét. Megkezdődik az utk 

tizenhatezernyi főből álló orosz hadsere 

Petőfi a csata elején Bem körül forg 

mire a hadvezér haragosan visszarei 

falu végén levő tartalékhoz. Petőfi eg 

engedelmeskedik, azonban lelkében ki 

vágy, hogy közelről szemlélje a harc k 
netelét. Kimegy a falu elé, megáll a 

hidján, annak karfájára dől és elmerel 

nagy vérfürdőn. 

Délután öt-hat óra között jár az 

oroszok hirtelen megbontják a mag 

reg rendjét. Az egész hadsereg megha 

A végzet azonban ott lebeg a költő f 

amint verseiben megjövendölte, a h: 

zőn esik el. Hogy hol? Ezt még ma, al 

nak nyolcvanötödik évében is, hom: 
ritja. Annyi bizonyos, hogy orosz szur 

oltotta ki életét és holtteste a féregyh 
elesett hősök közös sirjában fekszik. 

Halála körül érdekes mithoszok szüle 

Egy Szkurka nevü huszár állitólag f 
maga mellé a menekülő költőt. De cs 

lépésre vitte, mert Petőfi leugrott e 

Bocsáss! Engem az Isten sem ment n 

majd a kukoricásba futott. Egy más 

zió szerint augusztus elsején sebesülvev 

te magát szekéren Héjjasfalva felé, 

egy muszka közlegény meglátta. Allil 
élve dobta sirba Petőfit, aki onnan 

tott: Na temessetek el, hiszen látjátok 
élek. Petőfi vagyok! Segitsetek! Az 
katona azonban betaszitotta a gödörbe, 
után hullákat dobott reá. 

Imáját Isten meghallgatta és nem 

ban, párnák között halt meg, hanem 

dörgés, harcizaj, fegyvergolyók közö t 

jövendölése szerint futó paripák szá, 

tak végig holttestén. Tovább él ve. 

amelyeket csaknem minden nyelvre 1 

tottak. Emléke előtt ma egy egész 
mély gyásszal hajtja meg fejét... 

1916-ban került Oroszországba és 
értéke aranyrudakban, arany és 

pénzben, valamint egyéb érték 
haladja a háromszáz milliárd lei 

részét Románia már visszakapta. 

len banit sem kapott vissza.



AUGUSZTUS 1 

stapalota elől eltüntek már a szo- 

szivü postások szines csoportjai. 

étig izgultak a vizsgák miatt. Teg- 

tán véglegesen befejeződött a 

i postatisztviselők és alkalma- 

román nyelvvizsgája. A bizottság 

lsónak hét timisoarai (temesvári) 

lépett, akiknek levizsgáztatása 

Stefan Nicolae, a közlekedés- 

iniszterium vezérfelügyelője a 

postás iratcsomójával megin- 

főváros felé. 

tizenkét óra van. A postapalotá- 

vizsgateremből egy román taka- 

rakosgatja ki azokat az asztalo- 

malyek előtt a kisebbségi postások 

tan állottak. 

Maga is vizsgázott? - kérdeztem 

E csian tőle, mire az asszony szé- 

ia ezve és mentegetőzve mondja: 

Dehogy is, nem vagyok én német 

in! Csak azok vizsgáznak! 

pcsőházból jól öltözött postatiszt- 

közeledik. Megkérdeztem milyen 

mása volt a vizsgáról? 

A vizsgák kuliszái mögé nem látni. 

oben engem megüicsértek és remé- 

hogy nem bocsájtanak el. Igaz, 

ez a miniszteriumtól függ és ha az 

a hány százaléknak kell megbukni, 

ir kár volt vizsgát csinálni. 

Milyen benyomása volt a bizott- 

ak a kisebbségiekről? 

Félfüllel csak annyit hallottam, 

kellemesen csalódtak nálunk, mert 

nságban általában többet tudnak 

kisasszonyig és cangos tisztvisei 

i deukkol a postán 
az egyszecű takaritónőtől az özeg tevélhozdán keresztűl a tetelonos 

tőig a nyelvvizsgák befejezése után 

az ectedmény miatt 
kát talán egy koldustarisznya váltaná 

fel és ha megjelennék azoknál az em- 

bereknél, akiknek örömleveleket hoz- 

tam, esetleg csak lesajnálnának, de nem 

segitenének. Isten tudja, mi lesz. Nem 

lehet előre tudni semmit, de el kell ké- 

szülni a legrosszabbra is. 

A postapalota folyosóján gépies moz- 

dulatokkal mossa az ablakot egy taka- 

ritónő. Senkihez nem szól, senki meg 

nem szólitja, mégis nyelvvizsgára vit- 

ték. 

- Én honnan tudjak perfektül romá- 

nul? - szól az asszony. - Egy keveset 

rálnak el bennünket, akkor át kell, ho
gy 

mat most a legmagasabb postatisztvise-
 

tudok. Éppen annyit tudok, amennyi 

szükséges ahhoz, hogy megértsek vala-
 

kit és megértsenek engem. A kérdés
ek 

könnyüek voltak és ha igazságosan bi- 

menjek a vizsgán. Ha nem, akkor post
ai 

gyorsasággal röpitenek ki a po
sta szol- 

gálatából. Pedig lelkiismeretesen vége
z- 

tem munkámat mindig és senkinek ne
m 

volt semmiféle kifogása ellenem. 

Hangjában ott reszket a félelem a 

vizsga eredményétől és a vizsgai izgal- 

lőtől a takaritónőig az eredmény várá-
 

sának izgalma váltja fel... 

o 

A budapesti rendőrség nemzetközi 

szállodatolvaj házaspárt tartóztatott le. 

A házaspár behatolt Göttling Wer- 

ner dr. berlini csokoládégyárosnak az 

Atlantic-szállóban levő szobájába és a 

szekrényt feltörve két öltözet ruhát, 

egy aranyórát és ezer pengő készpénzt 

zsákmányoltak. A csokoládégyáros, 

amikor éjszaka visszatért szállodai la- 

kására, nyomban észrevette, hogy meg- 

lopták, mire feljelentést tett a rendőrsé- 

gen, ahonnan detektivek mentek a szál- 

lodába. A detektivek kihallgatták a 

ii d ul a postások, mint Erdélyben. 

bucsuzunk és egy siető léptü idő- 

hölgyet állitok meg: 

öÖön is vizsgázott? 

Sajnos, én is őŐsz koromra kellett 

negérnem. Jobb nem is beszélni az 

pről. Ugy reszkettem, mint egy kis 

mek. 

Nehéz volt? 

Nehéznek nem mondható, de az 

om nehezitette meg. Mindannyian 

jól birjuk a román nyelvet, de 

s a kenyerünkről volt szó. Nekünk, 

a telefontársaság szolgálatában 

k, nem volt nehéz, mert mögöttünk 

organ állt és ezért velünk finoman 

ak. Már azért is, mert valahogyan 

isaz ő hatáskörükbe tartozunk 

zen. Azért az eredményre nagyon 

ncsi vagyok. Nem hiszem, hogy so- 

tennének ki állásából a vizsga miatt. 

lépcsőkön egy idősebb postás jön 

Szolgálatban van és a levélhordózó 

ája észrevehetően huzza a vállát.
 

Tán csak nem vizsgázott maga is 

2? - kérdezem tőle. 

Bezzeg, hogy vizsgáztam, még pe- 

gy, ahogy nem is várták. A legja-
 

ják, akkor mégis mihez kezdene? 

Isten mentsen ettől - sóhajt na- 

De ha nem felelt meg jól és e
lbo- 

szálloda személyzetét és az egyik szoba- 

pincér visszaemlékezett arra, hogy a 

berlini igazgató szobájának ajtaja előtt 

a 

oeoe ........................................ 

Nemzetközi szállodai tolvajokat 

fogtak egy németországi házaspárban 

amely Münchenből emigrált 
kétszer is látta a szállóban lakó 

Döhler Lőrinc állitólagos müncheni 

gépészt és feleségét. A házaspár azt 

mondotta a szállodában, hogy azért kel
- 

lett elhagyniok Németországot, mert
 ott 

politikai üldözésnek voltak kitéve. A 

szállodában gyanusnak találták a há- 

zaspár viselkedését, jelentést tettek a 

rendőrségnek, amely házkutatást tar- 

tott szobájukban. A detektivek 

néhány perenyi kutatás után az érték- 

tárgyakat és a pénzt is megtalálták 

Dőhlerék szekrényében. Letartóztatták 

őket és igyekeznek bünlajstromukat 

összeállitani. 

......
.. 

A Duca-utca aszfaltozására kiirt ár- 

lejtés versenytárgyalását az elmult hé- 

ten elhalasztották, mert egyes cégek 

- amint megirtuk - ajánlataikat nem 

szerelték fel a szükséges iratokkal. A 

versenytárgyalást váratlanul tegnap 

délután folytatták, de ismét eredmény- 

telenül. A Via fővárosi utépitő vállalat 

képviseletében B a 1 á z s mérnök ugyan- 

is tiltakozott a versenytárgyalás meg- 

tartása ellen, mert a szükséges iratokat 

szombattól-hétfőig nem tudták megsze- 

rezni a weekend miatt A kontesztációt 

az árlejtési bizottság ugyan nem fogad- 

ta el, a versenytárgyalást megtartották, 

azonban . . . még mindig nem lehet tud- 

ni, hogy mivel burkolják a Duca-utcát. 

A meghivott nyolc cég közül ugyanis 

csak kettő tett szabályszerü ajánlatot: 

az oradeai (nagyváradi) Rosenberg 

t a levélhordó -, akkor ezt a tás- Izidor R.-T. és a szintén oradeai Bitu- 

..........
.... 

Vecsenytárgyalás végkimevülésig 

vwetsenytársak nélhkül a 

Duca-utca bucholásáta 
men-cég. Iletve Rosenbergék körül 

egy kis baj volt. Nem tudták a tör- 

vényszéki bizonylatot felmutatni arról, 

hogy nincsenek csőd alatt. És azt sem 

tudta igazolni a cég, hogy végzett már 

komprimált aszfaltozási munkálatokat. 

Végül is visszautasitották a Rosen- 

bergék ajánlatát, ami azzal a következ- 

ménnyel járt, hogy a Bitumen-cég kon- 

kurrens nélkül maradt. Már pedig ver- 

seny nélkül nincs árlejtés és ezért a 

közel két órás tárgyalás ismét ered- 

ménytelenül végződött. A Duca-utca 

aszfaltozására ujabb árlejtést fognak 

kiirni. Ujabb cégeket fognak arra meg- 

invitálni, de hogy jelentkezni fognak-e, 

az más lapra tartozik. Eddig csak egy 

cég biztos; a Bitumen, amelynek az
on- 

ban ugylátszik nincs kivel konkurrálni 

Költözködők tigyelmébe 
ajánlijuk 

gázkamránkat! 
Poloskát, molyt 
petéivel együtt 
megsemmisitünk zyklonnal (kék- 
savgázzal) akár otthon lakásuk- 

ban, akár nálunk. 

„SALVAREA'" 
Telefton: 14-32 

Kudarccai vésződött 
a nagy léggömb legujabb sztratoszfera- 

repülése 

Newyorkból indult el a világ legnagyobb 

léggömbje, hogy a sztratoszferarepülés ed- 

digi rekordját megdöntse. A ballonrepülők 

célja az volt, hogy husz kilóméternél na- 

gyobb magasságra emelkedjenek és ott tu- 

dományos kisérleteket végezzenek. A kisér- 

let azonban kudarccal végződött, mert a 

léggömb csak tizennyolcezer méter magas- 

ságra emelkedett, amikor Stewvens kapi- 

tány, a léggömb tudományos megfigyelője, 

rádión keresztül közölte, hogy a léggömb 

burkolatán szakadások keletkeztek és száz- 

ötven méteres percenkinti sebességgel zu- 

hannak lefelé. Tizezer méter magasságban a 

léggömb három utasának nem volt más vá- 

lasztása, mint ejtőernyőre bizni magát. El-
 

sőnek Anderson pilóta ugrott ki ezer- 

ötszáz méter magasságból, másodiknak Ste- 

wens kapitány hagyta el a zuhanó léggö
m- 

böt, mig harmadiknak Keppner pilóta- 

őrnagy ugrott ki százötven méteres maga
s- 

ságból, ami már alatta van annak a magas- 

ságnak amelyből ejtőernyővel le szabadna 

ugrani. Mégis mindhárman szerencsésen föl-
 

det értek. Később a ballon is leért, de meg- 

rongálódott, ellenben a gondola a benne lé- 

vő müszerekkel együtt épségben maradt. 

eeeesesesesssee 

A községi biró 
is a csendőrség foglya lett 

Ujabb csendőrbrutalitás történt Báns
ág- 

ban. Teremia-mica (Kisteremia) községben 

Hügel Péter cséplőgéptulajdonos szom- 

baton este befejezte a munkát és munkásai- 

nak vacsorát adott. A cséplésben résztvett 

munkások kedélyesen szórakoztak, amiko
r 

a késő esti órákban egyszerre az utcáról 

több fiatal legény rontott be a házba. Ezek
 

elmondották, hogy több társukkal eg
yütt az 

utcán énekelve vonultak végig, amikor 

szembejöttek velük a csendőrök és igazo- 

lásra szólitották fel őket. A legények erre 

futásnak eredtek és egy részük Hügel Pé
ter 

házába szaladt. Az ottlevő munkások közü
l 

Fischbach Ferenc kiment az utcára, 

hogy a legények érdekében a csendőrökkel 

beszéljen. Ez a vállalkozása azonban balul 

ütött ki, mert az egyik csendőr megütöt
te, 

majd másnap reggel Fischbachot a cse
ndőr- 

ségre hivták, ahol kihallgatása után 
megkö- 

fözték és megverték. A község birája, Hü
- 

gel Ferenc is tudomást szerzett 
az inci- 

densről és a csendőrségre m
ent, ahol szem- 

rehányást tett a történtekért, amire a köz- 

ségi birót szintén letartóztatták és csak teg- 

nap reggel engedték szabadon. Pan
aszt tet- 

tek az esetről Nistor Dimitrie dr. várme- 

gyei prefektusnak, aki intézkede
tt, hogy a 

mai nap folyamán vegyes bizottsá
g vizsgál- 

ja meg az esetet. 

Bánsági származásu vegyész karrier
je. 

A magyar földművelésügyi minisz
ter Tor- 

nóczy Ernő fővegyészt elsőosztál
yu főve- 

gyésszé nevezte ki a kisérletügyi in
tézetek- 

nél. Tornóczy Ernő timisoarai (temesvári) 

az országban. 

3.- leit 

megkapják az 
érdekfeszitő regényt ingyen

. 

Születésü és az ismert szállitó-család t
agja. 

az ingyenregényt a Déli 

Fizesse ki hátralékát és k
üldjön be 

portóra és nyomban kap e
gy 

Hirlaptól? 

A regényt 
uj előtizetők is. 



A tetszhaltát 
gondolata minden emberben hátborzongató 

érzést kelt. Elve eltemetve lenni valami ha- 

sonlithatatlanul szörnyü érzés lehet.Igy gon 

dolta ezt Luise Bankes, előrehaladott koru 

angol hölgy is, aki a londoni társaságok is- 

mert személyisége, nemcsak gazdasága, de 

főképpen különcségei miatt. Ez a formákba 

merevedett, előkelő angol hölgy most egy 

igen érdekes tettével vonta magára ismét a 

figyelmet, mely valósággal megkoronázza 

összes eddigi különcködéseit. Luise Bankest 

rögeszmeként üldözte a teszhaláltól való fé- 

lelem. Ejszakákat töltött álmatlanul, miköz- 

ben efelett gondolkozott és igy született 

meg agyában szenzációs ötlet. Másnap ké- 

nyelmes koporsót csináltatott magának, 

habkönnyü pehely ágynemüvel. Az ágy mel- 

lé éjjeli szekrényt is szereltetett, melyre az 

angol könyvpiac legfrissebb termékeit ké- 

szitette ki magának arra az esetre, ha a 

családi sirboltban netalán unatkozni volna 

kénytelen addig is, amig megérkezik a tele- 

fonon hivott segitség. Mert arról sem feled- 

kezett meg, hogy telefont és villanyt szerel- 

tessen koporsójába, sőt áramzavar esetében 

bekövetkezhető segitségkésedelemre is szá- 

mitva, egy csomó kekszet, dzsemet és mál- 

naszörpöt is beraktározott az éjjeliszekrény 

fiókjába. 

-Károly király nyári tartózkodásra 

Sinaiába utazott. Sinaiából jelentik, 
hogy Károlykirály udvartartásával 
együtt nyári tartózkodásra az ottani ki- 
rályi kastélyba érkezett. Ezzel őszig fel- 

függesztették az összes kihallgatásokat 
és a király csak a kormány tagjait fo- 
gadja majd a rendes kihallgatásokon. 

A KANIKULA TART. A meteorológiai 

intézet jelenti: Némi hőemelkedés várható, 

északon nyári zivatarok és záporok lehet- 

ségesek. Városunkban tegnap nagy meleg 

volt és a hőmérő ismét harminc fokra emel- 
Kkedett. Amerikában a hőség enyhülőben 

van, azonban a szárazság még mindig nagy. 

Szokatlan forróság uraikodik Braila körül, 

ahol a Filipoi-csatornában a viz megposhadt 

és rengeteg hal elpusztult. Az országos ha- 

lászati főigazgatóság elrendelte a Filipoi- 
csatorna elzárását és megtiltotta abban a 
halászatot. 

- A református ifjuság kerti ünne- 
pélye. A református ifjusági egyesület 

sikerült kerti ünnepélyt rendezett a har- 

madik kerületi volt N o v otny-féle ven- 
déglő kerthelyiségében, amelyen szép- 
számu közönség vett részt. Az ünnepé- 

lyen különböző szórakozások szerepeltek, 

mint világposta, szerpentincsata, kon- 

fetti, szerencsehalászat, amerikai árve- 
rés, fiucsunyasági verseny és más szá- 

mos érdekesség. A kerti ünnepélyt tánc- 
mulatság követte, amelynek tiszta jöve- 

delmét a szegénysorsu gyermekek felru- 
házására forditják. A református ifju- 

Jság szép sikert aratott nagy kerti ünne- 
pélyével, amelyen a megjelent közönség 
kellemesen szórakozott. 

- Karinthy feleségének ugrása az 

emeletről. Kari nthy Frigyes, a ne- 

ves magyar humorista iró felesége, 
Székesfehérvárott szerencsétlenül járt 
és sulyos sérülésekkel kórházba szálli- 
tották. A szerencsétlenség hirére a csa- 

lád egyik barátja Székesfehérvárra uta- 
izott és vérét ajánlotta fel, mert az or- 
vosok csak vérátömlesztéssel remélték 

Karinthy Frigyesné életének megmen- 
tését. A vérátömlesztés sikerült s a nagy 
vérveszteség után elgyengült asszony 

ismét erőre kapott Karinthy Frigyes 
kijelentette, hogy felesége, aki az eme- 
letről zuhant le, térisszonyban szenved 
és valószinüleg ez okozta szerencsétlen- 

- Ferdinánd király szobrának lelep- 
lezése Brasovban nagy ünnepséggel 
ment végbe és azon resztvett Károly 
király és Mária anyakirályné is. Az 
ünnepségen elhangzott beszédek mind 
Ferdinánd király nagyságát domboritot- 
ták ki. 

- ÜUjlap a fővárosban. Szeptember 
hónapban uj nagy napilap indul meg Bu- 
eurestiben, amelynek főszerkesztője S o- 
eor Emil, a Dimineata és Adeverul volt 

főszerkesztője lesz. A lap minden politi- 

kai párttól független lesz, cime pedig 
A. B. C. 

- Piarista diákok tiz éves találkozója. A 
helybeli piarista licsum 1924-ben végzett 
növendékei részére az osztálytársak közül 

Schill János, második kerületi káplán, a 

piarista templomban ünnepi misét mondott. 

A volt diákok azután tisztelegtek a szabad- 

ságon levő Tóth igazgató helyettese, 

Nagy Aurél tanár előtt, aki szeretettel üd- 

vözölte egykori tanitványait. Majd beirták 

nevüket az intézet emlékkönyvébe és kivo- 

nultak az első kerületi temetőbe, ahol a pia- 

rista tanárok közös sirját megkoszoruzták. 

A tiz év előtt érettségizett diákok este a 

Sörgyár kerthelyiségében bankettet tartot- 

tak. 

- A Magyar Párt ifjusági szakosztálya 

értesiti tagjait, hogy ma, kedden este kilenc 

órai kezdettel választmányi ülést tart. A ve- 

zetőség kéri a tagok pontos megjelenését. 

- Ma éjfélkor érkeznek haza a nyaraló 

gyermekek Balcieból. Ma, kedden éjszaka 

pont tizenkét órakor érkezik vissza váro- 

sunkba a Balcicban, a városi nyaraló- 

telepen üdülő gyermekek csoportja. A het- 

venöt gyermek egy hónapig nyaralt a város 

költségén a Fekete-tenger mellett és meg- 

erősödve tér vissza a szülői házba. Felszó- 

litják a szülőket, hogy a gyermekek megér- 

kezésénél jelenjenek meg a negyedik kerü- 

leti vasuti állomáson. 

- Halálozás. Városunkban hetvenhat 

éves korában meghalt Er d ő s Lipót bánya- 

mérnök, a Baia-Noua (Ujbánya) határában 

levő szénbánya igazgatója. Halálát felesége, 

született Eichel Sarolta, fiai Erdős Jenő 

mérnök, Erdős László és Erdős Ferenc, me- 

nyei, unokái és kiterjedt rokonság gyászol- 

ják. Temetése ma, kedden délelőtt tiz óra- 

kor az első kerületi zsidó temetőben megy 

végbe. 

- Tizenöt éves iskolai találkozó. Resitá- 

ról jelentik, hogy az ottani pe gári fiuiskola 

1919-ben végzett növendékei tizenöt éves ta- 

lálkozóra jöttek össze. Az egykori növendé- 

keken kivül a tanárok is megjelentek a ba- 

ráti összejövetelen, amelyet Kunz Antal, 

BalanescuJános és Kralik Sándor 

rendeztek. Az iskolatársak találkozója ke- 

délyes est keretében zajlott le. 

Ihász-Fekete szintársulata 
a Sörgyár udvarában 

1934, AUGUSZT 

LENGYELORSZÁGOT SZINVALLAS. 

RA KÉNYSZERITIK. A párisi Echo de Pa- 

ris külpolitikai levelezője foglalkozik Len- 

gyelország külpolitikai magatartásával és 
azt gyanusnak találja. A lap azt követeli, 

hogy a francia kormány állitsa Lengyelor- 

szágot válaszut elé, amely szerint a lengye- 
lek tartsák magukat az 1921-ben megkötött 

francia-lengyel szövetségi szerződéshez, 

vagy pedig amennyiben ezt nem teszik, ugy 

mondjon le Lengyelország Franciaország 

erkölcsi támogatásáról. A lap megjegyzi 

végül, hogy Beck dr. lengyel külügymi- 

niszter lebeszélte Eszt- és Lettországok kor- 

mányait a keleti szerződésekhez való csatla- 
kozástól. 

- Az oravitai magyarság ünnepe. Az Or- 

szágos Magyar Párt bánsági szervezetének 

oravitai tagozata, a Caras (krassó)-megyei 

társ- és altagozatok, valamint a timisoarai 

(temesvári) központ részvételével augusz- 

tus 12-én, vasárnap délelőtt 11 órakor Ora- 

vitán a Korona-vendéglő kerthelyiségében 

tartja meg évi rendes közgyülését. A köz- 

gyülést megelőző napon, szombaton este a 

kulturális szakosztály müsoros táncestélyt 

rendez. Az igen tehetséges leányokból és if- 

jakból álló mükedvelői gárda ezen az estén 

fog bemutatkozni a központi vezetőség előtt. 

Az oravitai és carasi magyarságnak öröm- 

ünnepe lesz ez a két nap, amelyre az egész 

Bánságból szivesen látnak vendégeket. 

* A Filharmonia dalárda augusztus 
12-én, vasárnap nagyobbszabásu társas- 
kirándulást rendez Nadrágra. A dalárda 
vezetősége ezuton kéri az egyesület mü- 

ködő, pártoló tagjait és barátait, ameny- 
nyiben a kiránduláson részt óhajtanak 
venni, jelentsék azt be az egyesület fő- 

titkáránál, Reichardt Alajosnál 

20-22 telefonszám alatt. A részvételi dij 
személyenként 120 lei, pártoló tagoknak 

100 lei. 

- Tizenegyezer leit lopott. Zizik 
Mária resitai lakosnő lakásába éjnek 

idején tolvajok hatoltak be és tizenegy- 
ezer lei készpénzt zsákmányoltak. Több 
napi nyomozás után a rendőrség az éj- 
szakai tolvajt egy környékbeli paraszt 

személyében elfogta. A pénzt megtalál- 
ták nála. A tolvajt átadták az ügyész- 
ségnek. 

- Egy motoros csolnak nyolc utasa a 
vizbe fulladt. Az olaszországi Galiatte 
közelében egy motoros csolnak, amely- 

ben husz utas foglalt helyet, át akart 
kelni a Tessino folyón. A folyó hul- 
lámai azonban elboritották a kis motor- 

csolnakot, amely amugy is tul volt ter- 

helve. A csolnak felborult és nyolc utasa 

a vizbe fulladt, mig a többieket sikerült 

partra menteni. 

Kedden este 9 órakor. 

operettujdonság 

Szerdán este 9 órakor: 

vigopera 

Csütörtökön este 9 órakor: 

a sikerek sikere 

Pénteken este 9 órakor: 

Minden jegy 20 lei 

eperetthemulató 

Tabáni orgonák 

Rip van Winkle 

Bál a Savoyban 

Isinielyezik a kaszárnya fefejét 
Szombaton este 9, vasárnap délután 6 és este 0 órakor: 

Cserebosár sárga cerebogár 

e 

- A Magyar Teányegylei n nyári 

latsága. A Magyar Leányegylet va 

nap tartotta meg nagyszabásu n 

mulatságát a Pacsirtamező vendéglő 

A leányegylet agilis elnöknője, Cz 
dö 

ügyvezető elnöknő és a többi 
szé 
ros 

aki 

Andorné elnökasszony és több v 

höl 

rosunk uri társadalmának nagy 
megjelent ezen a hangulatos, szóral 
tató nyári mulatságon és a fiata 
tar 

A Magyar Leányegylet mulatsá, 
leg 

oe 

A carei (nagykárolyi) zsidó 

élére a kultuszminiszter rövid idő alatt 

a második átmeneti bizottságot nevezte 

Az 

vel 

eleget is tett a rendelkezésnek, amennyi 

karhatalommal átvette a hitközség pecs 

jét 

az uj elnöknek. A hitközségnek nincs j 

rabbikérdésbe beleavatkozni, hanem 
kell várnia erre vonatkozólag is a mini 

engedélyét. Ez ellen az uj elnök tiltak 

mire a rendőrség az istentiszteletre k 

talmat vezényelt ki, hogy esetleges bot! 

nyoknak elejét vegye. A harc az egyes 

községi frakciók között közben tovább 

i a templom rendjére pedig rendő 

Napsugár / Erdők / Megy 
Tavak / Tengerpart / S 

„Európa"' fürdőpausálku 

Fekete-tenger partján: 

Intormációval, prospektusokkal, 
dijtalanul szolgál minden EURÓ 

Timisoarán: a Központi Bank- és Vál 

zek élvezetét nyujtja Önnek 

Büile Episcopesti 
Dorna-Vatra 
Buzias 
Sovata 
Tusnad fürdőhelyeken 

Constanta-Mamaia Hotel Pala 
Movila-Tekirghiol, a fürdőiga: 
tóság elsőrendü szállodái, 
ghiol-Bái Hotel Vidrighin, 
Hotel Belona, Budachi- Go 
Besarabia O. C. T. Tenger Bal 
tainak sátortábor. 

e
 

utazási iroda. 

üzlet R.-1-nál, Str. Alba lulia 9 és 
Birdev menetjegyirodában, Str. 
Bratianu, valamint a Déli Hirlap k 
hivniajhvar, 

r Róza, valamint Kubicsek 
ked 

p fiatal leány fogadta igazi mas 

vendégszeretettel a vendégek 
knek elején ott volt báró Ambr: 

gy a Magyar Nőegylet részéről. 

tóan táncolt egészen a reggeli órá 

szebb sikerrel zárult. 

peeseesseegeEeeLsesELgeeseee 

Rendőrük vigyáznak 
egy erdélyi zsinagóna rendlére 

ideiglenes bizottság hivatalba helyez 

a miniszter a rendőrséget bizta meg. 

és a könyveket a régi elnöktől és áta 

Vez rege ! 
Oradea Nagyvárad 



UGUSZTUS 1 

Elismerés helyett fegyelmi. Amit 

ak gondoltunk, komoly valóság- 

ett. A postások bánsági vizsga- 

tsága feljelentett több román tiszt- 

t, mert azok kollegáik számára 

kurzusokat mertek rendezni. A 

zteriumban sem fogták tréfára a 

és ahelyett, hogy a feljelentőket 

lták volna meg, a napokban már 

szteri biztos érkezik Timisoarára 

mesvárra) hogy a „"bünös" tiszt
vise- 

ket kihallgassa s ellenük a vizsgálatot 

1 folytassa. Ezt csinálja a posta 
vezér- 

azgatósága ugyanakkor, mikor a k
öz- 

atásugyi miniszter elrendeli ilyen 

sok tartását. A jobb és balkéz 

séje mindig ujra megismétlődik. 

Emerő betörés egy volt miniszter la
- 

Budapesten ismeretlen tettesek
 ki- 

ak Wekerle Sándor dr. volt 
ma- 

énzügyminiszter Döbrentei-téri laká
- 

ekerle Sándor dr. családja a nyiregy- 

rtokra utazott és a lakás felüg
yeletét 

nesterre bizták. Egyik este a h
ázmes- 

szrevette, hogy a volt pénzügymi
nisz- 

kásának előszobaajtaja nyitva van. 

pitották, hogy a vakmerő betörők a
z 

szekrényeket és fiókokat feltörték, az 

ebb tárgyakat magukkal vitték, 
mig 

sbbé értékes ruhákat a földre dobál- 

betörők nem kimélték az értékes an- 

[torokat, hanem feszitővasaikkal min- 

egrongáltak. A szekrényekben a ru- 

üeken kivül értékes arany- és ezüs
t- 

ik, valamint nagyértékü családi ék- 

voltak, amelyeket a betörők maguk-
 

ttek. A betörésről értesitették a We- 

családot, amely megszakitva a nyar
a- 

isszatért Budapestre. A betörőket ke
- 

A 

Véres tüntetések. Kairói jelentés 

nt Port-Said kikötővárosban vasár- 

muma éres tüntetések robbantak ki. A 

ések Nahaz pasa, volt minisz- 

ök megérkezésével voltak kapcso- 

A rendőrség és a tüntetők között 

tüzharcra és dulakodásra került a 

miközben Nahaz pasa is megsérült 

yik rendőr gumibotjától. Három 

ő életveszélyesen megsebesült és 

zba szállitották őket. A dulakodás 

indult meg, amikor a rendőrség 

cigálta Nahaz pasa autójából a sof- 

annak helyébe egy titkos rendőrt 

ak beültetni. 

gusztus 1-én 
megnyitiuk 

fióküzletünket 
Principele Carol (Józsefvárosban) a 
sot szemben 

Bulev carol 5. 

zzó vasdarabbal halálra égette a bo- 

ányt. A jugoszláriai Bielo faluban a 

kori boszorkányégetesre emlékeztető 

örtént. Jakoblievics Milivoj gaz- 

ja kanyaróban megbetegedett. A 

mült gazda elszaladt a községbeli ja- 

onyhoz, hogy annak segitségét kér- 

javasasszony megvizsgálta a beteg 

át és azután rejtélyes arckifejezéssel 

apitotta, hogy a kisfiut megbabonáz- 

A megrontás a községbeli Lazaro- 

Manasia özvegyasszony müve volt. 

kijelentette, hogy a kisfiu csak ak- 

lehet egészséges, ha ezt az öreg boszor- 

t megégetik. A gazda erre a tanácsra 

ismerősével a házába csalta Lazaro- 

nasiát és izzó vasdarabokkal halálra 

A boszorkány hirében álló asszony 

tos kinok között halt meg. A gyilkos 

letartóztatták. 

m 

Dánságban 
Bocsa Montana (Boksánbánya) mellett, 

a kies Bründli-telep tőszomszédságában 

huzódik az a hegyláncolat, amely Európa 

egyik leggazdagabb mészkőrétegét rejti. A 

kőbányában szaporán dolgoznak a munká- 

sok, a magas kéményü mészégető kemencék 

öntik a megolvadt meszet, birkózik a mo- 

dern technika a természettel, hogy magáévá 

tegye, használatára forditsa kincsét. A ma- 

gasból mélán néz le a Colcan-hegy orma, a 
zöld halmok erdős koronái között az ő feje 

disztelen s kopasz, mint az elaggottság szim- 

boluma. Valóban időtlen időknek volt tanuja 

ez a kietlen hegyorom, rajta lakott a tizezer 

év előtti ember. A Neander-völgyi tipust 

követő homo sapiens, akinek agyában már 

ott szunnyad eljövendő évezredek kápráz- 

tatóan felragyogó szellemisége. Hogy miért 

választotta a tizezer év előtti ember éppen a 

mészkőhegyet, ennek is megvan a magyará- 

zata. Azért, hogy azonnal keze ügyében le- 

gyen a mészkő, ami az ő tüzcsiholó szerszá- 

ma. Kitünő vezetővel hágunk mind maga- 

ahol tizezer év előtt a bölény és az őstulok 

mellett még otthon volt az oroszlán is, 

sabbra ebbe a prehisztorikus birodalomba, 

amint azt Wells a legnagyobb határozott- 

sággal állitja. A vezetőnk, Kosztrober Sán- 

e9" osasossegeseesee 

- A szerződéses postamesterek ügye. 
December elsejével - miként annak ide- 
jén megirtuk - elvesztik állásukat az 
összes szerződéses postamesterek, akik 

a kisebbségi nemzetek soraiból kerülnek 
ki. Bánságban száznegyvennyolc posta- 

mestert érint ez a drákói szigoruságu 
rendelkezés. Van azonban egy közöttük, 

akinél még a hat havi felmondási időt 
sem várják be. Ez Krumm Paula 

steierdorfi postamesternő, ki hosszu 

évek óta a legnagyobb megelégedésre 
látja el hivatalát. A mult évben egyik al- 
kalmazottja hivatali mulasztást követett 
el, melyről Krumm Paulának nem volt 

tudomása és bár a postakincstárnak 
semmi kára nem volt, mégis elbocsá- 

tásra itélték ugy, hogy szeptember tizen- 
ötödikén már kénytelen elhagyni a pos- 

tát. Értesülésünk szerint a lakosság 
mozgalmat inditott további megtartása 

érdekében. 

- Dollfuss halálhire megölt egy asz- 

szonyt. ADollfuss kancellár elleni 

merénylet utólag még egy halálos áldo- 
zatot követelt. Brünnből jelentik, hogy 
Zeie miüszerész feleségét karosszéké- 

ben holtan találták és a kezében még 

akkor is szorongatott egy ujságot amely 

Dollfuss meggyilkolásának részleteit is- 

mertette. A vizsgálat megállapitotta, 
hogy az asszonyt Dollfuss halálhire 
annyira felizgatta, hogy szivszélhüdést 

kapott és meghalt. 

- Az elavult orvosi tudomány azt 

hitte, hogy ha a sziv és gyomor egész- 
séges, akkor az egész szervezet egész- 

séges. Csak az ujabb kutatások állapi- 
tották meg a vérnek óriási szerepét, mint 

minden élet ősforrását. A vér tisztáta- 
lansága korai elaggást és betegeskedést 

jelent. A vér tisztitására legalkalma- 
sabb az Urodonal, amely késő öregségig 

hyomátban a tizezet éves embecnek, 
aki tütlények és ocoszlánok közütt 

is tanyázott 
dor régi gyakorlott kutató, aki ennek az 

egész vidéknek képzett és tudós ismerője. 

Elmondja, hogy találtak itt már szarukőből 

csiszolt, sőt későbbi bronzból készült házi 

eszközöket is, aggancsokból készült balta- 

fokokat, közben cseréptöredékeket emel ki 

lépten-nyomon az omlatag földből, gyak
or- 

lati bizonyitékát az egykor lezajlott ős
i élet- 

nek. A hegyorom sziklái között még mos
t is 

ott látható az a mélyen kőbe vájt üreg, 

amelyben a buzát az ősi nép megtörte. A
 fő- 

emberek azonban nem a csucson laktak, ha-
 

nem a hegy tövében egy barlangban, 
amely 

negyven méter mélységben nyulik be 
a föld 

alá. Itt volt a sötét rengetegben vala
ha az 

ősemberek telepe, akik még látták Moni
om 

felé a szomszédos tüzhányó félelmes kitöré- 

seit. Ma azonban már ez a tüzhányó is 
ki- 

aludt régesrégen, csak vulkánikus emlék, 

ahogy vonalai hullámosan rezdülnek a 
lát- 

határon. A Colcan azonban még ma is meg-
 

oldást váró, müvelődéstörténeti titok, mert
 

ha jól átkutatják majd, bizonyára meglelik
 

a prehisztorikus temetkezési helyet is, 

amely mindig a legjobban felgyülemlett ő
s 

maradványok kincsek gyüjtőhelye. 

Flaneur 

eeesseesssEesesee 

- A Magyar Nőegylet holnap, szer- 

dán délután rendes ülést tart, melyre 

kéri a tagok pontos megjelenését. A 

szerdai ülés öt óra helyett hat órakor 

veszi kezdetét. 

Ma, kedden 
nagy jótékonycélu 

tombolaest 
apPacsirtamezőkerthelyiségé- 

ben. ingyen autóbusz közlekedés 

Holzer Ferent apl. dentist szabad- 

ságáról visszatért és müködését Princi- 

pele Carol (Józsefváros), Piata Scudier 

1 alatt ujból megkezdte. 

-Strauss Richárd konfliktusa a bécsi 

operával. Strauss Richárd, a világ- 

hirü zeneszerző, kijelentette, hogy a 
salzburgi ünnepi játékokon az idén nem 

vesz részt. A bécsi opera igazgatósága 

erre válaszképpen ugy döntött, hogy 

Strauss összes müveit leveszi müsorá- 

ról, pedig Strauss-operák sürün szere- 

peltek a bécsi opera műsorán. 

Dr. Kerényi Béla gyermekorvos Gyár- 

város, Str. 3 August 24 sz. Mirbach- palota, 

nyári szabadságáról hazatért és ismét ren- 

del. i 

- A bánsági gyárosok panaszai. A bán- 

sági gyáriparosok szövetsége ülést tartott, 

amelyen a gyáriparnak nyersanyaggal való 

ellátásával foglalkoztak. Leszögezték, hogy 

szükségesnek tartják a jelenlegi rendszer- 

nek a kompenzációs rendszerrel való kiegé- 

szitését. A gyülésen hangsulyozták, hogy a 
betegsegélyzőpénztár müködését nem tart- 

ják kielégitőnek, mert a befolyt jövedelem 

hatvan százalékát a fővárosba kell szálli- 

tani és igy a betegsegélyzőpénztár nem ve- 

zetheti önállóan ügyeit. Ezért autonómiát 

követeltek a betegsegélyző pénztár részére. 

A panaszokat emlékiratba foglalták és el- 

biztosit fiatalos Fugékonyságot juttatják a minisztériumba. 

5. OLDA 

- Sikkasztással vádolt adóhivatali 

főnök. Közel két éve ül vizsgálati fogság- 

ban Kovács Imre, volt sannicolaul- 

marei (nagyszentmiklósi) 

főnök, akit azzal vádolnak, hogy másfél 

millió leit sikkasztott az adók fejében 
befolyt hivatalos pénzből. Az ügyben 

szerepel még Littera Károly ádr. 

pénzügyi főtisztviselő és Neagota Li- 

vius adóellenőr is, akiket szabálytalansá- 

gokkal vádolnak. A visszaélésekkel vá- 

dolt pénzügyi tisztviselők perének tár- 

gyalását tegnap kezdte meg a törvény- 

szék szüneti tanácsa. A tárgyaláson Ko- 

vács Imre volt adófőnököt hallgatták ki, 

aki tagadta a vádat és hangoztatta, hogy 

a pénz nem az ő kezén tünt el, mert azt 

már mint hiányt fedezte fel hivatali 

könyveiben. Beismerte azonban, hogy a 

hiány fedezésére nyugtát hamisitott. 

Kihallgatása után a biróság a tárgyalás 

folytatását augusztus hatodikára ha- 

lasztotta el. 

* Med. univ. Dr. Deutsch Pál külföldi ta- 

nulmányutjáról hazatért és rendeléseit III, 

Str. Doja 11 alatt 8-10, 3-5, megkezdte. 

Röntgen, Guarz, Diathermia. Telefon 22-10. 

- Elhunyt amerikai filmszinésznő. New- 

yvorkból jelentik, hogy Drössler Mária 

ismert filmszinésznő, hatvanegy éves korá- 

ban rák következtében meghalt. A filmszi- 

nésznő különösen anyaszerepekben aratott 

nagy sikereket. 

* Stefan Zweig: Rotterdami Erasmus dia- 

dala és bukása. A német politikai fordulat 

óta a világ egyik legnépszerübb és legtöbbet 

olvasott irójának ez az első megnyilatko- 

zása. Az iró személyes barátai számára né- 

hány száz példányban készült rendkivül 

drága bibliofil kiadástól eltekintve, német 

nyelven csak évek mulva fog könyvárusi 

forgalomba kerülni. Stefan Zweig grandió- 

zus képet fest Erasmus koráról, de még 

megdöbbentőbb erővel állitja elénk a nagy 

ellenfél: Luther, titáni alakját. Humaniz- 

mus és fanatizmus véres csatái viharzanak 

előttünk. Az iró szivének legbelsőbb érzései- 

ről tesz hitvallást ebben a könyvében és ép- 

pen ez emeli minden eddigi müve fölé. A 

magyar kiadás a legfinomabb hófehér papi- 

ron, a legszebb nyomdai kivitelben, egész- 

vászonkötésben, gyönyörü müvészi védőbo- 

ritékban kerül könyvpiacra és méltó folyta- 

tása a Rózsavölgyi kiadóvállalat ugy tartal- 

milag, mint alakilag jogos klasszist jelentő 

sorozatának. Bolti ára 144.- lei. Kapható 

minden könyvkereskedésben, vagy Lenage- 

nál Cluj (Kolozsvár). i 

1EEYEELsEEELsEcssee 

A szászok 
tiltakoztak a hitlerista támadások ellen 

Az erdélyi szász evangélikus egyház hó- 

napok előtt a hitlerizmus ellen foglalt állást 

és emiatt a szász püspök, G1ondys, szám- 

talan támadásban részesült. A romániai hit- 

dys a német birodalmi lapok részéről is he- 

ves támadásoknak volt kitéve. Ez a körül- 

mény arra inditotta a szászokat, hogy va- 

szok zárt sorokban vonultak fel a leánygim- 

náziumhoz és utközben egy kisebb hitlerista 

csoport füttyszóval tüntetett. A gyülésen 

bizalmat szavaznak Glondysnak és erélye- 

sen visszautasitják a támadásokat. Hang- 

sulyozták, hogy a szász népnek nincs szük- 

ragaszkodik azonban 

nyelvéhez és kulturájához. 

utazhat augusztus 10-én Bécsbe és Buda- 

pestre, ahonnan tetszés szerint aud. 15- én 

vagy 19-én térhet vissza. / CSAK aucuszrus 

adóhivatali 

lerista szervezetek feloszlatása miatt Glon- 

sárnap Sibiuban (Nagyszebenbe) népgyülést 

hivjanak egybe, melynek egyetlen célja a 

Glondys melletti állásfoglalás volt. A szá- 

határozati javaslatot fogadtak el, amelyben 

sége semmiféle politikai importra, Románia 

iránt a legteljesebb loyalitással viseltetik, 
hagyományaihoz, 



éport 
1 feehnikásabb zöld-iehér együltes impozáns gólaránnyal 

gyűrie maga alá a snortszerűflenül játszó 
eluji (kolozsvári) együttest 

A TAC csapata megérdemelt revansot 
vett az elmult heti legyőzőjén. A zöld- 

fehér együttes nem fogott ki jó napot és 

ezért az 5:1-es eredmény, amellyel le- 

győzte a Romania együttesét, minden- 

nél többet mond. A TAC csapata ugyan- 

is meg sem közelitette jó formáját, amit 

az ideges hangulatnak és a Romania 

rendkivül erőszakos játékának is be le- 
het tudni. A mérkőzés első félidejében a 
TAC csapata csak 1:0-ra vezetett, pedig 

a mérkőzés ezen részében inkább érhe- 

tett volna el a TAC csapata négy-öt gólt 

is. A csatárok azonban hol idegesen, hol 

balszerencsével játszottak ugy, hogy a 

döntő mérkőzés második félidejében kez- 

dődött az igazi harc. A TAC csatárainak 

sikerült még két gólt rugni és ezzel már 

3:0-ra vezetett a zöld-fehér együttes. A 
3:0 után a Romanianak sikerült szépi- 

TAC ujabb két góllal válaszolt, amely 

az 5:1-es végeredményt és a TAC csapa- 
tának a nemzeti ligában való bejutását 

jelentette. 

A mérkőzés beszámolójához tartozik 

egyes Romania játékosoknak botrányos 
viselkedése is. Meg tudjuk érteni, hogy 

ilyen fontos küzdelemben a játékosok el- 
vesztik hidegvérüket, azonban a veze- 

tőknek kötelességük, hogy az ilyen játé- 

kosokat megrendszabályozzák. Amidőn 
a Romania játékosai látták, hogy a TAC 

csapata ellen már nem nyerhetnek, levo- 

nultak a pályáról, ilyképpen akarták be- 

folyásolni VI adovici birót müködé- 
sében, majd a pályára való visszajövete- 

lük után olyan vagdalózásba fogtak, 
melyet már régen nem láttunk. A Ro- 

mania játékosai tulmentek a határon és 
a TAC együttese örülhet, hogy épen si- 

teni az eredményen, melyre azonban a l került meguszniok a mérkőzést. 

Az AMTE, Gloria CFR és a fővárosi CFIR 
szintén bentmaradtak a nemzeti 

ligában 
Aradon az AMTE együttese bizto- 

sitotta továbbra is helyét a nemzeti li- 

gában, legyőzte a satu-marei (szatmári) 

Olimpia együttesét 3:0 (2:0) arányban. 

Ploestiben az aradi Gloria CFR ve- 

reséget szenvedett ugyan a Prahova 

csapatától, azonban a Prahova nem 

tudta behozni a Gloria előnyét, mert 

mindössze 3:2 (2:1) arányban verte az 

aradi együttest. Brasovban (Bras- 

sóban) a fővárosi CFR és a brasovi 

(brassói) CFR csapatok játszottak nem- 

zeti liga selejtező mérkőzést, amelyen a 

fővárosi CFR együttes biztos 2:0 (1:0) 

arányu győzelme' aratott. 

Az Admira középeurópai kupa 

döntőjében 

A nagy érdeklődéssel várt Juventus- 

Admira mérkőzést az olasz csapat nyer- 

te meg 2:1 (1:0) arányban. Miután az 

előző héten az Admira 3:1 arányban 

verte olasz ellenfelét, igy jobb gól- 

arányával az Admira jut tovább és a 

döntőben a Bologna együttesével 

mérkőzik. 

Nem jó vidéken játszani, mert megverik 

a játékosokat 

Az Ilsa csapata Simerian (Piskin) 
vendégszerepelt, ahol a pályán gólokban 
kifejezve győzelmet aratott, de ugyan- 
csak a pályán a közönség jóvoltából 
egyes Ilsa játékosok vereséget szenved- 
tek. Ezek közé tartozott a szimpatikus 
Punga nevü Ilsa-játékos, aki sulyos 
sérülést szenvedett. Az ügynek még a 
szövetség előtt lesz folytatása. A mér- 
kőzést az Ilsa 3:2 (2: 0) arányban bizto- 
san és megérdemelten nyerte meg. Az 
eredményen még az sem változtatott so- 
kat, hogy nem hivatalos birók vezették 
a mérkőzést. Három biró is müködött, 
azonban egyik sem tudott olyan mérték- 
ben segiteni, hogy az Ilsa vereséget 
szenvedjen. A futballszövetség figyel- 
mébe ajánljuk, hogy ne engedélyezzen a 
jövőben olyan mérkőzéseket, ahol nem 
szövetségi biró müködik. Látjuk, hogy a 
szövetségi birókkal is baj van, most el 
lehet képzelni, hogy a nem szövetségi 
birók milyen akadályt jelentenek a mér- 
kőzés sima lebonyolitásában. 

Az országos atlétikai bajnokságok 

Az országos atlétikai bajnokságokat 

most tartották meg Brasovban (Bras- 

sóban) Károly király jelenlétében. A 

verseny nagy sikerrel zárult és a mi ver- 

senyzőink is megállották helyüket és 
bebizonyitották, hogy rdemes volna 

nálunk szintén nagyobb igyekezettel 
foglalkozni az atlétikával. A timisoarai 
(temesvári) versenyzők három bajnok- 

ságot nyertek. A 400 m. sikfutás- 
ban a Kinizsi jeles versenyzője Puh a- 
la első lett, a hármasugrásban Gutu 
(Politechnica) ért el sikert, mig a har- 
madik bajnokságot a 4X100 m.stafé- 

tában a TAC együttese nyerte meg. 
A bajnokságok pontversenyét a cluji 
(kolozsvári) atlétikai klub nyerte meg 

26 ponttal. 

A TMTE nagy győzelme 

A TMTE pályán lebonyolitott barát- 
ságos TMTE-Hajduk mérkőzés a mun- 
káscsapat hatalmas győzelmét eredmé- 
nyezte 8:2 (2:1) arányban. A mérkőzés 
első félidejében a Hajduk még jól tar- 
totta magát, azonba a második félidő- 
ben gólözönt zuditott a TMTE csatársor. 

. 

Barátságos mérkőzések 

A Banatul csapata gólözönnel verte az 
antialkoholisták együttesét 12:1 ( 7:0) 
arányban. A TAC második csapata, 
mely szintén jó erőt képvisel, egy félidő- 
ben verte a Fratelia csapatát 2:1 arány- 
ban. A Törekvés eldöntetlenül játszott a 
Vulturii együttesével 2:2 (1:1) arány- 
ban, mig a Fortuna a Dacia ellen győzött 
3:2 (0:1) eredménnyel. 

FRheumában szen- 
vedök! Kezeljetek 

magafokat! 
A rheuma számos formá- 

1evél a szervezetünkben 
elhalmozódott hugysav kö- 
vetkezménye. 
A rheumát heveny csont 

és izületi fájdalmak, a be 
teg részek duzzanatja, - 
járás és a mozgás megne. 
hezedése jellemzik. 
A rheuma megtámadta 

izmok nagyon fájdalmasak. 
A derékfájdalmak, a mell- 
fájdalmak és a nyakmereve- 
dések az izomrheuma leg- 
gyakrabban fellépöő formái. 
Kiváló ífrancia és kül- 

földi professorok számos ' 
munkájukban bebizonyitot- 
ták, hogy az Urodonál a 
hugysav martirjai részére 
az egészség kulcsát jelenti. 
mivel alkatrészei a legjob- 

viz a cukrot. 

CHATELAIN KÉSZITMÉNY 
MEGBIZHATÓ ÁARU 

ban oldják a hugysavat. Az Urodonál átalakitja és folyékonnyá teszi a hugysava 
szervezetünkből celtávolitja azt. Az Urodonál úgy oldja a hugysavat, mint a 

Az Urodonál valósággal megtisztitja a veséket és a legjobb Eyógyszer rheum 
az egyéb arthritikus betegségek leküzdésére. Az 

URODONAL 
meggyogvitja a rheumat, mivel a 
sze vezetet megtisztitja mérgeitol. 

JUBSBOL 

A belek éjszakai barátja. Bi 
san megszünteti a székrekedé: 
és az autointoxikátió köve 
tében fellépö bélzavarokat. 
Ne használjon hashajtót, ha 
Jubolizálja magát. 

Kapható gyégyszertérakban és drogeriál 

Kitünően szerepeltek az Ilsa uszói 

Elsőnek jelentette a Déli Hirlap a 
Targul-Muresen (Marosvásárhelyen) 

szereplő I1s a-uszók kitünő szerepléseit. 
A nagyszabásu uszóverseny második 

napján is jól szerepeltek az Ilsa-ver- 
senyzők ugy az uszószámokban, mint a 
vizipólómérkőzéseken. A második nap 
eredményei a következők voltak: 100 m. 

gyorsuszás: 1. Berta (MSE), 2. 

Pülök (Ilsa). 100 m. ifjusági 
gyors: 1. Pülök (Ilsa). 100 m. ifju- 

sági női: 1. Sallay Zsuzsa (Ilsa). 100 
m.nőigyors: 1. Izsák (MSE). 200 
m.gyors női: 1. Izsák (MSE). 3X 
100 m. staféta: 1. Ilsa. A vizipóló- 
mérkőzéseken az Ilsa a második helyen 
végzett, miután az Universitatea első 
csapatát 6:4 (4:2) arányban legyőzte, 
de a MSE együttesétől 3:1 (1:0) ará- 
nyu vereséget szenvedett. 

A brasovi stadion megnyitása 

vasárnap ment végbe és az ünnepség fé- 
nyét emelte az a körülmény, hogy a meg- 
nyitáson résztvett Károly király is, 

aki nagy beszédet is mondott, melyben 

felhivta a figyelmet a sport nagy fontos- 

ságára. 
. 

Vidéki eredmények 

A Kinizsi félsikere 

A Kinizsi Lugojon a LMTE együttesé- 
vel játszott. A honi csapat nagy lelkese- 
déssel játszott és igy sikerült eldöntetlen 
3:3 (1:0) eredményt kiharcolnia a lila- 
fehér együttes ellen. A Kinizsi köreiben 
azt hangoztatják, hogy a mérkőzést ve- 
zető biró olyan rosszul müködött, hogy 

az eredményt nem lehet reálisnak mon- 

dani. 

Jimbolián (Zsombolyán) a Hertha 
együttese szép és megérdemelt győzel- 
met ért el a resitai RMTE csapata el- 
len 3:1 (2:0) arányban. A Bohn SC vi- 
szont 3:0 (1:0) arányu vereséget szen- 
vedett a timisoarai (temesvári) Kadima 
együttesétől, mely meggyőző formát 

árult el és győzelme teljesen megérde- 
melt volt. Oradeán (Nagyváradon) 
a NAC csapata nehezen győzött a Cri- 
sana együttese ellen. Az első félidőben a 
Crisana vezetett 1:0 arányban és a NAC 
a második félidőben tudott em győzni 

a katonának Jasiban lakó szüleit ; 

2:1 l végeredménnyel . 

Botrányos futballmeccs 

volt Constantában, ahol a Szófiai 

az Elpis kerületi bajnok kerültek 

egymással. Mindkét csapat ját 

olyan durván játszottak, hogy tö 

tékos sulyos sérülésekkel hagyta el 

lyát. A mérkőzés, melyet teljesen 

kolatlanul neveztek barátságosn 

(4:0) arányban az Elpis javára v 
dött. 

- Elhunyé vasuti főtisztviselő. 
nizsa Ármin, államvasuti főtiszt 

az egyik szanatóriumban negyvenl 
éves korában meghalt. Az elhun; 

gyed évszázada állott a vasut 
tában és mindenkor lelkiismerete 

viselőnek bizonyult. Ravatalánál ! 

ge, született Brünck Jozefina, 

Kanizsa Irén, valamint nagyszán 
konság gyászol. Temetése ma, k 
délután 6 órakor megy végbe a 
dik kerületi temető halottasházáb 

- Gyomor- és bélzavaroknál, has 

vérpangásnál, étvágytalanságnál, sz 

nál, felfuvódásnál, gyomorégésnél, 

gésnél, szédülésnél, homlokfájásnál 

ingernél egy-két pohár természetes , 

József" keserüviz alaposan kitisz 

emésztőutakat. Közkórházi jelentés 

olvassuk, hogy a Ferenc József vizet 1 
hosszu idő óta fekvő betegek is nagy 

vesen isszák és általánosan dicsérik. 

éves Elza nevü leánya meghalt és á 

részvét közepette helyezték örök nyu; 

ra. Mélyen sujtott szülein kivül 

vére gyászolja. 

- A Begából kifogott holttes 
Gyapjuipar közelében kifog 

testét, aki a mult héten vizbeful 
szerencsétlenül járt katona tisztis 
volt és felettesének kutyáját f 
te, amikor a szeerncsétlenség törtér 
holttestet a katonai temető halottai 
zába szállitották és egyben érte 

Kedd, julius 31. 
Apolló-mozi: Bolygó zsidó. 

Canitomozia Bolygózsidó.



mint ezuttal, amikor 

a alezredes egységes 

te alatt tizennyolc katonazene- 

záz muzsikusa adott hangver- 

Electrica-pályán. A grandiózi- 

csak a méretekben van meg, ha- 

H an is, ahogyan Massini mester 

talmas orkesztert kezében tart- 

igensi pálcájának egy-egy in- 

legfinomabb, halkszavu pianok- 

rgő fortiszimokig minden hang 

gszer engedelmesen alárendeli 

karatának. Wagner Tannhüuser 
aval kezdte meg a müsort, me- 

thoven hatalmas Sorsszimfoniá- 

lett, melynek minden vallomás- 

tépségét kifejezésre juttatta a 

egységes játéka. Enescu román 

teménye, amely a népies, sokszor 

dalok mélabus melodiáira emlé- 

részek után végezetül a him- 

kordjaiban csendül ki, freneti- 

ást váltott ki a csaknem tizezer 

özönségnél. A közismert Chopin- 

olonaise előadása után Csaj- 

y 1812. cimü müvét mutatták be, 

evezető tételépben a nagy orosz 

csendes életét vetiti elénk, ame- 

gzavar Napoleon hadseregének 
s vonulása a szent város felé. 
asan csendülnek fel a francia 
z hangjai, hogy csakhamar disz- 
ciába fulladjanak. A természet 

atalmasabbnak bizonyul Napo- 

aitási vágyánál, a sereg szétzül- 

szkva lángokban áll, a zenéből 

a félrevert harangok hangja és 

zsolozsma fejezi be Csajkovsz- 

ezt a legnépszerübb müvét, Hang- 
brilliáns, ha nem is vetekedhe- 

uinszky-Koszokov müvészetével. 

olyan mély, mint Mussorgszky, 

de talán éppen azért, mert inkább csak 
a felületen mozog, közérthetőségénél 

fogva tömegnépszerüsége van. A mü 

mindenegyes részletét a zenekar hiven 

és pontosan tolmácsolta. Szünni nem 
akaró tapsvihar mondott köszönetet 
Massini Egizionak és zenészeinek az él- 

ményszerü zenei élvezetért. 

A rendezés a pályán sem hagyott hát- 
ra kivánnivalót, de anál inkább fel- 

mondta a szolgálatot a villamos vasut, 
amely egyáltalán nem készült fel ilyen 

hatalmas embertömegnek kiszállitásá- 

ra. Szerencsére a kalauzok maguktól 

igyekeztek enyhiteni a bajt ugy, hogy a 

Traian-téren a város felé haladó kocsi- 

kat egyszerüen visszaforditották. Így is 

csaknem tiz óra lett, mig a közönség 

egésze a hangverseny szinhelyére érke- 

zett. A hangverseny után az emberek 

utnak, mert a végállomáson várakozó 

néhány kocsi is - pótkocsi nélkül vára- 

az Ihász-Fekete szintársulat. 

cimü operettujdonság, amelynek vasárnapi 

premierje meghóditotta a nyári szinkör kö- 

zönségét. Ma, kedden este 9 órakor harmad- 

szor mutatják be ezt az operettet. Holnap, 

szerdán este 9 órakor Rip van Winkle cimü 

vigopera kerül szinre, amelyre máris nagy 

törtökön este 9-kor Bál a Savoyban a legre- 

mekebb operettek egyike elevenedik fel 

legnagyobb része gyalog vágott neki az 

kozott. 

venni. Közgazdasági körök azt tapasz- 

talják, hogy az utóbbi időben a kereske- 

A kormány a kontingentálás alá eső 

áruk jegyzékét, valamint a kontingentá- 

lási illetékeket is revizió alá kivánja 

delem és ipar követelményei sokszor 
háttérbe szorultak. Legutóbb a kor- 
mány április 30-án módositotta a kon- 

tingentálási rendszert, Akkor a kontin- 

gentálási illetékeket hatvan fontosabb 
árucikknél felemeltek és egész sereg 

árucikket az ugynevezett kontingentá- 

A kontingentálási illetékek 
nyersanyagok behozatalának megnehezitését 

jelenti 
lási többletdij alá vontak. Ezeket az 
árucikkeket annakelőtte vámdijtöbblet 
nélkül lehetett importálni. Ezt a rendel- 

7. OLDAL 

A magyar szintársulal 
feli házakt elűtt játszik 

Nap-nap mellett telt nézőtér előtt játszik 

atás Tegnap este 

másodszor került szinre a Tabáni orgonák 

számban vásárolt jegyet a közönség. Csü- 

a gyárudvar szinpadán, Pénteken este 9 óra- 

kor Zsindelyezik a kaszárnya tetejét, 20 

leies helyárakkal. A szinház pénztára dél- 

előtt 10-1 és délután 4-6-ig a téli szinház- 

ban, este hat órától kezdve pedig a gyárud- 

varban levő nyári szinházban árusitja a je- 

gyeket. 

HETI MUSOR: 

Kedden este 9 órakor: Tabáni orgonák. 

Szerdán este 9 órakor: Rip van Winkle. 

Csütörtökön este 9 órakor: Bál a Savoy- 

ban. 

ujabb felemelése a 

kezést azzal indokolták meg, hogy a 
kormány a kiviteli prémiumok számára 
alapot akar gyüjteni. A magasabb kon- 
tingentálási illetékeket azóta beszedik, 
de a kiviteli prémiumokra még nem ke- 
rült a sor. A gyárak viselik a magasabb 
behozatali terheket abban a feltevésben, 

hogy a behozható cikkek tekintetében 
könnyebbségeket kapnak és hogy a 

esesosessee 
- ; 

A karrier 
ik: MAX és ALEX FISCHER 

aux ur végtelenül boldog volt, 

fia, Hector, már kicsi gyerekko- 

válhatatlan jóbarátja volt Pros- 
dorenak, egy dusgazdag gyáros 
. A gyerekek együtt lovacskáztak, 

ogy mindig a kis Hector volt a ló, 

eaux ur opitimista volt és jól 

hogy az ilyen összeköttetések na- 

őnyösek a jövőre nézve. „"Hector 

thon, - mondogatta Puteauxné 

tnőinek - Isidoreéknál ebédel, 

kis Prosper a barátja. .. 

er ügyvéd lett, a barátság to- 

rtott, de Hector nem kért sem- 

lyásos barátjától, ugy gondolta, 

ami apró-cseprő állás kedvéért 

bad igénybe vennie a támogatá- 

anem valami nagyobb dologra kell 

tnia! 
szer aztán Isidore ur fölkereste 

z éve barátnőm a kis Jolliot. Bol- 
m vele, egy kis gyermekünk is 

gyvédi karriérem érdekében 

em n hogy rendeznem kell ezt a 

lesz, gondtalan életed, erről gondosko- 

dom. Ne határozz röztön, Gondolkozzál 

rajta! 

Hector gondolkozott. Ha elutaitia a az 

ajánlatot, magára haragitja befolyásos 

barátját. Hát elvette a kis Jolliot-t és 

örökbefogadta Dodolpheot. A helyzet 

nem változott lényegesen: Dodolphe 

ezentul Prospert hivta keresztapának, 

Jolliot pedig igy beszélt: „Valamennyi 

barátod közt Prosper tetszik nekem leg- 

jobban". Hector szerette a gyereket, 

Prosper nem fogadhatta őket a család- 

jában, ezt be kellett látnia, J Jolliot pedig 

minden szerdán késő este jött haza és 

üdvözletet hozott Prospertől. 

Hector boldog volt. Boldogságába 

villámcsapásként hasitott bele egy uj- 

sághir, amelyben azt olvasta, hogy a 

fiát letartóztatták, mert rajtacsipték, 

amint Safran ur füszerüzletéből szilvát 

csent. Rohant a rendőrségre, rohant 
Safran urhoz. Ez hajlandó volt az ügyet 

békés uton rendezni és hamarosan ki- 

számitotta, hogy ha a kis Dodolphe na- 

ponta husz szem szilvát csent, akkor az 

tiznaponként 320, száznaponként 7800, 
évenként 400 napot számitva évi három- 

szor nyolcezer, vagyis 45.000 szem s 
mivel a dolog már öt éve folyik, nyolc- 

szor negyvenötezer az kereken 500.000 

. Arról van szó, hogy vedd fele- 

kis Jolliot-t. Nyugodt otthonod 

szem.Mivel pedig 45 szem megy egy font- 

ra, ez tizenötezer font, fontját nagybani 

..................... 

15.000 frank. Puteaux megpróbált sze- 

rényen tiltakozni a számitási hibák el- 
len, mire Safran ur dühösen megszaki- 

totta a tárgyalásokat és kijelentette, 

hogy megy egyenesen az ügyvédjéhez. 
Az ügyvédje Isidore ur volt. 

Hector egy heti szenvedés és töpren- 
gés után félénken beállitott Isidore ur 
irodájába. Bevallotta, hogy ő a hibás, 

mért nem vigyázott jobban a gyerekre 
s kérte, hogy segitsen rajta. „Csak nem 

veszitem el szándékosan a kliensem 
ügyét!" - förmedt rá Isidore. - „De 

a gyerek..." - nyögte Hector. - „Jó, 

megmentem a gyereket, - mondta rá 
Isidore nagylelküen, némi gondolkodás 

után. 

Elnök ur, esküdt uraim, bármily 
csodálatosan hangzik is, én, Safran ur 
védője, az igazság nevében szót emelek 
a kis Dodolphe, vagyis Adolphe Pu- 
teaux ártatlansága mellett... 

Igy kezdődött Isidore air védőbeszéde 
a tárgyaláson. A közönség fölmoraijlott, 

... Igen, uraim, Adolphe Puteaux ár- 
tatlan! Mert hány éves ez a gyerek? 
Mindössze tizenkettő. Nos, ha el is kö- 
vette a bünt, vajjon felelős-e érte? Szó 
sincs róla! Habozás nélkül kimondom, 

hogy más a felelős. Hála a tudomány 
haladásának, itt az átöröklés törvénye, 
amely éppoly hatalmas, mint a büntető- 

törvény és ennek utmutatásával meg 

árban egy frankjával számitva: ez 

Nemzeti Bank a devizaigényléseket si- 

mán fogja kielégiteni. Ezzel szemben 

tény az, hogy a gyárak két hónap óta 

devizát alig kapnak és az import lebo- 

nyolitása ma nehezebb, mint valaha. 

Ilyen körülmények között érkezett a hir 

a kontingentálási illetékek ujabb fel- 

emeléséről, amelyek a vámtarifa 508- 

518 tétel alatti árukra vonatkoznak. Ez a 

nyersanyagok vámjának jelentékeny 

emelését hozza magával. A behozatal 

megnehezitését jelenti ez az intézkedés. 

Csökken a buza ára. A bánsági gabo- 

napiacon a buza árfolyama fokozatosan 

csökken. Amióta szünetel a kormány 

bánsági buzabevásárlási akciója, a gabo- 

napiacon megszünt a forgalom és az 

egész vonalon minden terményáruban 

lanyhaság állott be. A gazdák továbbra 

is várakozó álláspontra helyezkednek és 

figyelemmel várják a bánsági mezőgaz- 

dasági szövetkezet ujabb intézkedéseit, 

mert kilátás van arra, hogy a kormány 

ujabb összeget küld a mezőgazdasági 

szövetkezetnek, ami által ismét fellen- 

dülne a gabonapiacon az üzlet. A piaci 

árak a következők: uj-buza 400 lei, 76 

kilós ó-buza 390 lei, 77-78 kilós toron- 

táli ó-buza 400-410 lei, tengeri 250 lei, 

árpa 215 lei, korpa 230 lei, zab 215 lei, 

repce 600 lei, takarmányliszt 250 lei, és 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

650 lei. 
......... 

Megnyilt 

a steilerdorfi 

nyaralótelep 
és magaslati gyógyhely 

Penzió napi négyszeri étkezéssel 

125-185 lei 
Napfiürdő tussal 
Gyermekek részére játszótér 
Kérjen prospektust 

........... esses.esessozssoosssoosssozszssosos 

a gyermeknek a bünéért felelős. 

Ki ez a személy? Kimondom: az apja! 
Ha vizsgáljuk ennek az embernek, Hec- 
tor Puteauxnak előéletét, ugy látjuk, 
hogy egyike ama természetellenes ször- 

nyetegeknek, amelyek még civilizált 
korunkban is előfordulnak. Ismerem 
gyermekkora óta: már akkor mogorva, 
zsarnoki hajlamu volt, mindig ő akart 
lenni a ló a játékban, s ezt a különös és 

perverz természetét később is megtar- 
totta. Mert mit gondolnak, kit vett fele- 
ségül? Egy olyan nőt, aki - bár elisme- 
rem, hogy kedves és bájos teremtés - 
tiz évig élt valakivel vadházasságban! 
(Mozgás és felháborodás a hallgatóság- 
ban.) Azon a napon, amikor a kilence- 
dik kerület anyakönyvvezetője áz állam 
nevében szentesitette Puteaux ur és 
mai felesége frigyét, azon a napon 

uraim, a kis Podolphe már kilencéves 

volt! 
Puteaux felugrott és három lépést 

tett Isidore felé.. 
ni, hogy azért, mert a gyermeket meg 
akarja menteni, még nem kell... 
Ebben a pillanatban azonban az elnök 

rászólt: 

- vádlott, üljön le! 

És aztán udvariasan hozzátette: 
- ügyvéd ur, méltóztatssék folytat- 

ni. Érdeklődéssel hallgatjuk. A biróság 
véleménye ugyan már kialakult, 

tudjuk taláini azt a személyt, aki ennek azért csak tessék folytatni! ... 

.
 

. Ertésére akarta ad- 



Kedd, julius 31. Bucuresti. 1: Lemezek. 

2.40: Könnyü lemezek. 9.15: Szimfonikus 

zenekar. 11.30: Könnyü lemezek. Budapest. 

7.45: Torna. 10.45: Hirek. 11: A napszurás- 

ról, felolvasás. 1: Időjárás, majd szalonze- 

nekar. 1.30: Hirek. 2.30: Cigánymuzsika. 

3.40: Hirek. 5: Tokiótól Párisig. Bánki Sán- 

dor ifjusági előadás. 5.30: A velencei máso- 

dik nemzetközi filmmüvészeti kiállitás. Ago- 

tay Géza dr. előadása. 5.45: Időjárás, hirek. 

6: Hanglemezek. 7.10: Petőfi-versek. 7.30.: 

Hangverseny. 8.30: Petőfi. Életkép egy fel- 

vonásban. 9.20: Emlékezés Liszt Ferencről. 

fpzóhiedetések 
* 

Jósnő! 
Öregnek, fiatalnak megmondja 
egész életmenetét. Beszél hozzá- 
tartozóiról, szerelmi, törvényes, 

üzleti vagy családi ügyeiről. 
Diszkrét lakás. Timisoara IV., 

Str. Bonnaz 16/19. Tivoli mellett 

Vevelezés 

Szimpatikus fiatalember 

tisztességes ismeretségét keresi csi- 
nos fiatal leány. Leveleket „Pártner" 

jeligéra a kiadóba kérek. (1352) 

Alhalmazás 
Rikkancsok 

xszfizetés és jutalék mellett felvétet- 

nek. Bővebbet a kiadóhivatalban. (1300) 

z z 

Adászvétel 

Adóőmentes családi ház 
2 szoba előszoba stb., szép kert és ba- 

romfiudvar a Fabrica (Gyárvárosban) 
eladó. Cim a kiadóban. (1348) 

Csukott Fiat autó 
4 üléses, jókarban jutányosan eladó. 

Cim a kiadóban. (1232) 

Varrógép 
jó karban lévő megvételre kerestetik. 
Cimeket szivességből Forgács vaskeres- 
kedés továbbit. Telefon 855. (1353) 

IMIII 

L Forditóirodám 
Cetate (Belváros), Piata Sft. Gheorghe 

(Szent György-tér) 2. szám alatt van, 
ahol, mint eddig is, olcsón vállalom kérvé- 
nyek, kereskedelmi levelek, szerződések, bi- 

zonyitványok stb. kifogástalan forditását, 
illetve leirását román, magyar, német, fran- 
cia, angol, olasz, szerb, cseh és orosz nyel- 
ven. 

N. MAGDU 
törvényszéki hites forditó, román gyorsiró, 
a bukaresti prefektura és Temesvár városa 

10.50: Hirek, időjárás. 11.10: Cigánymu- 

zsika. 12.10: Liszt zongoraszámok. Bécs. 1: 

Rádiózenekar. 8.35: Rádiózenekar. 11.40: 

Loránd Edit lemezei. 12.50: A Jecha-jazz. 

tánczenéje. Belgrád. Este 9.15: Lemezek. 

11.45: Vendéglői zene. 12.30: Tánclemezek. 

Milánó. 9: Lemezek. 9.45: Operettelőadás, 

majd tánczene. Róma. 6.15: Szórakoztató 

zene. 9.45: Vegyes hangverseny. 11: Tánc- 

zene. Prága. Este 10: Filharmonikus hang- 

verseny. Strassburg. Este 7.30: Hangver- 

risból. Stuttgart. 8: Tánczene. 9.45: Zenei 

egyveleg. 11: Női ének. 12: Skandináv zene. 

Éjfél után 1: Hangverseny. Stockholm. Este 

9: Szimfonikus zenekar. 11: Szórakoztató 

zene. Varsó. 2.20: 

seny., 8.30: Hanglemezek. 9.30: Szinmü Pá- 

Nagy zeneszerzők lemezei. 6.15: Hegedü és 

énekmüvész hangversenye. 7.15: Zongora- 
müvész játéka. 11.30: Tánczene. 

Szerda, augusztus 1. Bucuresti. 1: Köny- 

nyü lemezek. 7: Rádiózenekar. 9.15: Hege- 

Spanyol dallemezek. 5 : 

11.30: Vendéglői zene. 

Budapest. 7.45: Torna. 10.45: Hirek. 11: 

Felolvasás. 1: Időjárás, majd balalajka ze- 

nekar. 1.30: Hirek. 2.30: Hanglemezek. 

3.40: Hirek. 4.30: Diákfélóra. 5: Vizváry 

Mariska háztartási előadása. 5.45.: Időjárás, 

hirek. 6: Gitár zongorakisérettel. 6.35: A 
patak partján. 7.10: Tschopp Annie viola 

d'amur számai, cimbalmon kiséri Brodszky 

Ferenc. 7.50: Budapest diszkertje, Liber 

Endre polgármester előadása. 8.25: Ének 

zongorakisérettel. 

Lipcsei őszi mintavásár 1934 
Megnyitás augusztus 26 
33 's 'lo utazási kedvezmény 
a német birodalmi vasutvonalakon! 

Minden felvilágositást megad a 

LEIPZIGER MESSENMT LEIPZIGoEurscutano) 
vagy annak tb. képviselője Angerbauer Jenő, Timisoara I., Str. Gen. 

Praporgescu 3. Telefon 70 

Lugoj: 
Jimbolia: 
Resita: 

Oravita: 
Lipova: 
Periam: 
Brasov: 
Vinga: 
Orsova: 

Deta: 

Veres-trafik 

Erti Béla 

volt első forditója. 

Zucker Adolt 
Európá menetjegyiroda 
Librária Bánáteana 
Tranzit szállitási vállalat 

Vudapesire aus. 10-én, vissza aus. 19-én 
Kollektiv utlevéllel, vizummal és vasuti jeggyel: 
Bécsbe 2190 lei, Budapestre 1100 lei. 

Egyéni utlevéllel, vizummal és vasuti jeggyel: 
Bécsbe 1870 lei, Budapestre 775 lei. 

Kollektiv utlevélhez szükséges okmányok 
Bécsbe és Budapestre utazóknál: 1.) állam- 
polgársági bizonyitvány másolata. 2.) szemelyazonos- 
sági (piros) igazolvány eredetiben. 
férfiak katonai bizonyitvány. 4.) 3 drb ténykép. 5.) férjes 
nők házasságlevél másolata és férji beleegyezés nyi 
latkozata. 6.) kiskoruak szülői beleegyezés (városokban 
közjegyző, községekben községi jegyző által hitelesitve). 

Jelentkezési határidő legkésöbben aususztus 6-án 
Jelentkezési helyek: 

Timisoara: Déli Hirlap kiadóhivatala 
Központi Bank menetjegyirodája 

Birdev menetjegyiroda 
Waggons-Lits-Cook menetjegyiroda 
Európa menetjegyiroda 
Barbier János könyvkereskedés 
Banat Ügynökség 

Sánnicolaul-Mare: Friss Jenő hirlapirod 
Weiss Félix könyvkereskedés 

3.) 20-50 éves 

9: Külügyi negyedóra. 

9.15: Peer Gynt előadása. 1 
12.20: Cigánymuzsika. Bécs. 3. 

lemezek. 5.15: Tánclemezek. 

zek. 10.30: Szimfonikus hangvers 

Este 9.45: Modern szinpadi 

Prága. 8.30: Svájci zene. 11.15. 
Stuttgart. 7.45: Nápolyi népda 
Hangverseny. Ejfél után 1: Hang 
Stockholm. 8.30: Csellő és zongor 

Tánczene. Varsó. 1.10: Leme 

zene. 6.15: Zongora és hegedüszóló. 
Zeneszerző müvei. Zágráb. 9: 

seny. 11.15: Tánczene. 

Modern 
2 utcai szoba, kisebb udvari 
email fürdőkáddal minden m 
ségekkel uj házban kiadó. III, 
Crucii (Kereszt-tér) 2. 

KKiadó 
2 szobás és egy 1 szobás laká, 
mulus (Hattyu-u.) és Str. 
(Holló-u.) sarkán lévő emelete 

Érdeklődni Deutsch lisztkeresk 

Pékség 

üzlettel és lakással azonn 
Ugyanott egy emeletes ház ki 
vebbet II., Cantacuzino 11. 

A Temesvári Bank épületébe 
modern 3 szobás lakások au 
1-ére, esetleg azonnalra kiadó 
vebbet a Temesvári Bank házkezt 
nél. 

l 

Modern 2 szobás ; 
utcai lakást november 1-re keres 
vagy IV. kerületben. Hydra E 

IV., Tudor Vladimirescu (Begal 

30. 

Szépségápolás 
hajfestés 

J. WALTRI 
fodrásznáal 

II, Str. Dacilor (Fő-utca) é 
Traian (Kossuth-tér) sarkán 

villamos végállomásán 

ülöntéte 
Herzl-vizumos 

augusztus 8-án Budapestre utazik 
lal megbizatásokat Budapestre. 
Vacarescu (Bem-u.) 28. Telefon 

H. szép akar leni 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógy 
tárában a , 
Gheorghe 

mpessen 
A M 

r 
DELI HIRLAPBAN . 


